

Tudi v današnji številki POHODA smo našli za potrebno uvrstiti mesto člankov nekaj reklamnih objav za svoje glasilo

Jugoslovenski producenti,

oglašujte v P O H O D U, ki odklanja oglase tuih podjetij!

Koroški „Kärntner Tagblatt“ napada brez vzroka našo državo

Glasilo bivše nemške krščansko socialne stranke na Koroškem »Kärntner Tagblatt«, ki izhaja v Celovcu, si je v štev. 82 z dne 7. aprila 1935 dovolil nekvalificirano napasti našo državo, posebno pa še okrožno sodišče v Ljubljani. Prinesel je namreč članek z naslovom »Obsodba dveh duhovnikov«. V članku komentira, da sta bila Kalan Janez in Komljanec Josip, dva duhovnika, obsojena od okrožnega sodišča v Ljubljani, prvi na 7 mesecev, drugi na 4 mesece zapora. O tem so pisali tudi naši časopisi. Pa čujte, kaj je ljubljanski dopisnik in »poštenjakovič« v »Kärntner Tagblatt« si med drugim izmislil. Da so pri nas sodišča podvržena politiki, da naši časopisi niso smeli ničesar o teh obsodbah pisati, da so državni organi v Jugoslaviji preveč občuljivi itd. Jugoslovenska javnost nikoli ni pričakovala od listov kakor so »Kärntner Tagblatt« ali pa »Reichspošta«, da bi kedaj kaj dobrega in resničnega o Jugoslaviji objavili. Saj so ti listi v Avstriji bili na razpolago ljudem à la Sarkotič, Perčević, Pavelič et comp. Novo je le, da sedaj sprejemajo in objavljajo lažne vesti, ki jih prejemale od neke osebe iz Ljubljane, katera pa ne bo dolgo se mogla skrivati pod plaščem »pošlenega« Jugoslavana.

Krščanski dnevnik kot hoče biti »Kärntner Tagblatt«, bi moral resnice služiti, ker mu ljubljanski dopisnik ni resnice poročal, mu mi

povemo, da se je brošura »Dosli je« od Kalana liskala v fiskarni Styria v Gradcu in s pomočjo nemških duhovnikov preko Koroške vlihoapljala v Jugoslavijo. Ta brošura vsebuje same laži in klevete najgršega kalibra o naši državi. Ako odobrava »Kärntner Tagblatt« tako lažno hujskarijo glede naše države — potem naj se zavzame za vse one avstrijske hillerjevce, ki so za navaden vzklík obsojeni na več mesecev ječe. V Avstriji bi za take laži, kol jih je vsebovala brošura »Dosli je«, dobil razširjevalec najmanj 20 let ali še več težke ječe. Zato naj »Kärntner Tagblatt« v svoji državi napiše na zid jetnišnice napis, kateri je bil namenjen za naša sodišča, namreč Shakespeare-jeve besede »Aus unserm Käfig machen wir einen Chor Wie's der gefangene Vogel macht, und singen uns unsere Knechtschaft frei.«

Pri nas v Jugoslaviji je preveliko svobode in demokracije — za katero nas drugi narodi le zavidajo. Napadajo nas le taki, ki sami doma svobode nimajo. Zato naj se »Kärntner Tagblatt« pobriga raje, kake krivice se koroškim Slovincem godijo na cerkvenem in šolskem polju in da koroški Slovenec pri koroških sodiščih še nikoli ni mogel priti do svoje pravice. V listih dvoranah je res vedno odločevala nemška nestrpnost in politika.

— x.

Smotri in cilji legije koroških borcev

Baš te dni je minulo eno leto, odkar je blagopokojni naš narodni junak general Rudolf Maister položil temelje naši novi narodno-obrambni organizaciji Legiji koroških borcev s tem, da je dal sedanjim vodilnim funkcionarjem glavnega odbora Legije idelne smernice za sestavo pravil, ki jih je pozneje tudi še lastnoročno popravil. Blagopokojni general Maister je v svojem Mariboru pač prav dobro videl in čutil, da preli naši severni meji vedno večja nevarnost od nevdržno prodirajočega germanizma, zato je sklenil zbrati vse narodno-obrambne sile, zlasti pa vse nekdanje borce na severu, jih združiti v eno obrambno falango ter se združeno zoperstaviti prodirajoči germanizaciji iz severa. Osvoboditelj naše severne meje pa žal ni dočakal uspehov svoje lastne tvorbe — Legije koroških borcev —, ki jo je s velikim idealizmom in ljubeznijo do svoje zemlje in naroda ustvaril.

Ob prerani smrti nam je veliki pokojnik zapustil dragoceno zapuščino, zapustil je svojim zvestim borcem njegov junaški duh, njegovo plemenitost in odločnost ter brezmejno ljubezen do naroda in domovine, ki naj bo svetel zgled vsem, kako se naj ceniti in čuva s težkimi žrtvami priborjena narodna svoboda in svobodna domovina.

Izvršujoč poslednjo željo svojega nepozabnega vodje, pokojnega generala Maistra, stopajo koroški borci v zbor! Cim se je te dni ustanovila glavna Legija koroških borcev v Trbovljah, se že z vseh strani javljajo bivši koroški borci, tako Slovenci, kakor Srbi in

Hrvati, ki žele pojasniti, kake so nameni in cilji Legije koroških borcev.

Ker glavni odbor legije ne more hkrati na vsa številna vprašanja podrobno odgovarjati, pojasnjujemo tem potom, da je Legija koroških borcev strogo nadstrankarska, vsenarodna in izrazi narodno-obrambna organizacija, katere glavna naloga bo, da se bo z vso intenzivnostjo borila za enakopravnost naše narodne manjšine na Koroškem in nemške v Jugoslaviji, kajti v šolah na Koroškem se naša mladina — kri naše narodne krvi — sistematično raznaroduje, dasiravno je Avstrija po Saint-Germainski mirovni pogodbi obvezana vzdrževati za našo narodno manjšino manjšinske šole, kakor jih vzorno vzdržuje naša država nemški narodni manjšini v Jugoslaviji. Spričo vseh krivic in v očigled takega ponižanja naše narodne časti se prebujajo v nas koroških borcih stari duh, junaški duh generala Maistra, poročnika Malgaja in drugih junakov, ki leže v zapuščenih grobovih ob Zili, Beli in Dravi in ob severnih obronkih Karavank, dviga se užaljeni narodni ponos, ki terja pravdo! Nič več in nič manj ne zahtevamo kakor samo pravico, pravico za vse enako; enakopravnost med obema narodnima manjšinama, t. j. nemško v Jugoslaviji in našo v Avstriji, to je poglobilni cilj Legije koroških borcev, ki ga hočemo doseči.

V Legiji koroških borcev pa bomo v smislu pravil gojili tudi vojno tovarištvo, ki nas je koroške borce spajalo v mladi jugoslovenski armadi ob rojstvu Jugoslavije v borbah za svobodo zibelke slovenstva tužnega nam

Korošana. V legiji bomo skušali združiti vse številne koroške borce, Slovence, Srbe in Hrvate, ki so se borili po preobratu za svobodo tužnega Korošana. Legijo ne bomo širili le v Sloveniji, marveč hočemo zanesli našo tovariško narodno-obrambno idejo tudi med tovariše na jugu naše države, saj je znano, da se je borilo na Koroškem 5 polkov srbskih borcev, 1 polk hrvaških in vsi slovenski polki. Baš radi tega postane legija vsenarodna narodno-obrambna organizacija, ki bo delovala na teritoriju cele države. Blagopokojni general Maister je pa pri uslanavljanju Legije mislil tudi na naraščaj. Tako je vstavil v osnutek pravil tudi določbo, da so poleg rednih koroških borcev lahko člani legije tudi vsi v jugoslovenski vojski odsluženi vojaki, čeravno se niso borili na Koroškem. S tem bo na eni strani legija dobila močan in trajen naraščaj, mlade, disciplinirane jugoslovenske vojne generacije, na drugi strani pa bodo s tem zainteresirane najširše plasti našega naroda v vseh krajih naše države za slovenski Korošan, kar je neobhodno potrebno, če hočemo doseči uspehe v tem pravcu.

Ne smemo pa tudi pozabiti naših pokojnih tovarišev, ki so padli pred 16 in 17 leti v borbah za svobodo slovenske Koroške in snidaj snivajo večer sen v zibelki Slovenstva.

Vsi kulturni narodi so že zbrali trupla in kosi svojih sinov širom evropskih bojišč, kjer so jim uredili skupna grobišča. Dasiravno pozno, bomo skušali tudi mi urediti zapuščene grobove naših na Koroškem padlih tovarišev ter jim po možnosti pripravili dostojno skupno grobišče.

Legija pa bo v dosego svojega namena sodelovala tudi z vsemi narodno-obrambnimi organizacijami, da se na eni strani ustvari močna narodno-obrambna fronta, na drugi strani pa vzbudi med našim narodom čim večje zanimanje za slovensko Koroško, s čemer se bo budila tudi narodna zavest in skupnost našega naroda.

V ostalem bo delovala Legija koroških borcev tudi na prosvetnem, zdravstvenem, gospodarskem, socialnem in občem kulturnem preporodu in napredku našega naroda in navezadnje bo pospeševala tudi razvoj slovenske solidarnosti, ki bo nekoč edina rešila iz tujine in združila vse Slovence v veliki slovenski zajednici.

Iz opisanih smernic, ki so namenjene predvsem naši javnosti, je jasno razbrati, da je Legija koroških borcev eminenčno važna narodno-obrambna organizacija, ki bo delovala v smislu pravil edinole za dobrobit in obrambo našega naroda in države.

Dijaške potujoče čete

Skrajno levičarstvo velikega dela naše visokošolske mladine stalno govori o tem, kako so naši študentje daleč od tega, da bi poznali prave potrebe našega naroda. Čeprav smo kmečka država, se večina naših študentov rekrutira iz vrst meščanskega sloja in je tako slabo uvedena v prilike jugoslovenske vasi. Srednješolska izobrazba ima poleg drugih svojih napak tudi to, da ne vzbuja med dijaštvom interes za kmeta in njegovo življenje. Po šolah je govora večinoma le o stari romantiki naših književnikov in se zato gleda na resničnost le z očmi kritika 19. stoletja. Student nima interesa za vas, v vas ne zahaja, ne pozna vaškega življenja. »Marksistični« literaturi, ki že del časa preplavlja naš književni trg, se je posrečilo, da je prenesla omladinske interese na tista polja, ki so daleč od stvarnosti. Odstranila je poglede s tistega, kar nas najbolj boli, predpostavlja našim problemom probleme evropskega zapada in po-

stavlja ideale, ki jih naša pokolenja ne bodo mogla doseči. Resno in pošteno je treba vzbuditi dobro mladino iz sna, v katerega so jo vrgli borci za socialno pravico. Omladince je treba navesti v življenje jugoslovenskega naroda in prepričati spoznavanje problema življenja iz prevedenih in zastarelih levičarskih klasičnih piscev.

Akademiki, ki so združeni v akademskem klubu NO v Beogradu, se pripravljajo letos na pot v naše pozabljene kraje, kjer bodo na licu mesta študirali potrebe našega kmečkega naroda. Ta njihova pot bo gotovo obrodila dobre sadove, akademiki bodo spoznali, kje in kakšne so prave potrebe našega naroda in bodo imeli priliko delovati tudi za narod, s katerim bodo prišli v dotiko. Potrebne so take poti, važno je, da pride intelektualci v dotiko z narodom, kajti le tako bo imel narod koristi od svojega izobraženstva.

M. P.

Francozi in naša zemlja

»Istra«, emigrantsko glasilo prinaša v svoji zadnji številki na prvi strani del kartice, ki jo je priobčila pariška »La tribune de nation«, ki jo izdaja Pol Bonkur, bivši francoski zunanji minister. Karta jasno kaže, kako neznanje vlada celo med najvišjim francoskim izobraženstvom, vsaj kar se tiče naše zemlje in našega naroda. Na karti vidimo vsega tri ali štiri imena naših krajev, zapisana v našem jeziku. Vse ostalo v nemščini, francoščini in italijanščini. Tako vidimo n.

pr. Steinbruck in ne vemo, ali je to nemško ime ali francosko (po vzorcu Strasburga). Gg. imajo mogoče v mislih bližnje trboveljske rudnike. Ne bi škodilo, če bi se pustili francoski žurnalisti podučevati od naših študentov, ki študirajo v Parizu, gotovo bi, vsaj kar se tiče geografije, mnogo profitirali. Sicer pa, kdo bi jim zameril, saj še neki angleški ministrski predsednik, ki se je pogajal zaradi naše zemlje na mirovni pogajanjih v Versaillesu, ni vedel za Vojvodino.

ČITAJTE IN ŠIRITE

POHOD

P o n a š i z e m l j i

Ježica

OSTALI SO DOMA ...

V našem kraju so imeli »bojevniki« močno postojanko 72 mož, ki pa na dan volitev ni »napadala«, marveč je korporativno tičala v »kaverni«. Ali so to soldatje! In je prav zanimivo, kako se je ob volitvah obnašalo moštvo in vodstvo našega Rdečega križa? Nekateri so računali, da pojde vsaj kdo od vidnejših volit, saj bi pač bilo na mestu, ko so pa oblasti tako pridno favorizirale naš Rdeči križ in niso prav nič hitele, da zadovolje stališče nacionalnih organizacij in občinske uprave Ježice! Nekateri, ki jim gre menda za vsakdanji kruh, so svojčas kaj pridno sestavljali vdanostne brzojavke za Beograd, ali volit pa ni prišel nihče! Naj se na srezkem poglavarstvu in na banovini vsaj ob tem dejstvu zastavijo in že enkrat razpuste vse take organizacije, ki pod krinko humanosti ali nadstrankarstva zbirajo ljudi iz razpuščenih društev in strank. Če je politika pridobivanja povsod tako slabo obrodila kot na Ježici, je žetev v primeru s trudom izredno slaba!

Ljubljana

MLADINA JE PRAZNOVALA

Isti dan, ko so imeli nacionalni akademiki svoje zborovanje na Taboru, je priredila Jadranska Straža krasno uspel zbor na Kongresnem trgu. Ze dolgo se ni nabralo na tem prostoru toliko ljudstva kot ta dan. Saj je slavnosti prisostvovalo dvanajst tisoč oseb, večinoma mladine, ki so popolnoma napolnile ves trg. Po svečanem razvilju praporov podmladka JS se je razvila povorka, ki je defilirala mimo banske palače. Ogromne množice mladine so defilirale mimo banske palače, ki zlepa ni videla takih mas v mimohodu. Ta prireditev, ki ji je prisostvovalo, kot že rečeno, okoli 12.000 oseb, je bila ena največjih v tem letu.

Te dni so dohajali v Ljubljano rekruti. Nekateri so bili res siromašno oblečeni. Ko jih je take videl neki gospod, menda eden takozvanih pravovernih »Slovencev«, je glasno zaklical od samega čudenja in preziranja

te njihove siromašnosti: »Gott der Gerechte! Toda nam so ugajali ti skromni fantje, zdravi v lice in resni, kajti baš iz teh nastaja elita naše junaške in odporne armade! Mi smo videli tudi rekrute iz naših krajev. Nočemo jim ničesar očitati ali vendarle mislimo, da je ona nekako obligatna njihova vinska veselost dosti grša stvar, kot pa borna obleka bratov z juga!

S pravicami naroda se ne trguje

V vseh vprašanih državnega in narodnega življenja so možni bratski dogovori in sporazumi razen glede osnov državne in narodne politike, na katerih zdaj temelji in bo zmerom počivala naša državna skupnost. Ne more biti političnih pogajanj, mešetarjenj in trgovanj, kadar gre za državno in narodno edinstvo ter unitaristično ureditev naše državne skupnosti.

Naš pokret

OPOZORILO

Naše krajevne organizacije so morale vsled odredbe središnjega odbora ustaviti vse zunanje delo do 10. maja, zaradi tega, da se izognejo volilnim bojem. Ta odredba se je izkazala kot zelo umestna, posebno po nekaterih krajih. Sedaj je 10. maj mimo in vse naše organizacije naj zopet pričnejo z delom.

AKADEMSKI KLUB NO V BEOGRADU

Beograjska NO je obnovila ustanovitev akademskega kluba NO. Izvoljena je bila uprava z Milovanom Popovičem na čelu. Novoosnovani klub bo deloval v najožjem kontaktu z akademskim Aero-klubom, ki je trenutno najjačji akademski klub v Beogradu. Kot smo izvedeli, so na rektoratu ljubljanske univerze vložena pravila za ustanovitev Aero-kluba tudi na ljubljanski univerzi.

NEKAJ OSEB

je v zadnjih »razburljivih« dneh odpovedalo »Pohod«, med njimi tudi gosp. dr. Riko Fux.

Strelske družine

Ježica

Strelišče v črnuškem hribu in dohod do njega sta že toliko preurejena in urejena, da so se 12. maja znova pričele ostrostrrelne vaje, ki bodo odslej vsako nedeljo od 9. do 12. ure dopoldne.

Že prva vaja je bila prav lepo obiskana, zlasti mladina nas je obiskala v lepem številu. Upamo, da bo že do zdaj živahno delovanje naše strelske družine letos še bolj obilno, kot doslej. Letos je bil na novo zbetoniran jarek na cilju, dočim se za preureditev strelišča in izgraditev strelne lope vrše zadnje priprave, tako, da bomo imeli res vsem potrebam odgovarjajoče strelišče, ki ga bomo predvidoma slavnostno otvorili sredi julija. Prihajajte čim številneje k strelskim vajam!

RESOLUCIJA

Na velikem državnem shodu vseh kožarskih predelovalnih strok, ki se je vršil dne 10. februarja t. l. v Beogradu, je bilo ugotovljeno po vsestranski debati o težkem položaju nacionalne kožarsko-predelovalne stroke, da je glavni krivec propadanja te gospodarske veje v naši državi prodiranje inozemskega kapitala pod imenom »Bafa« d. d. in zato predstavniki kožarsko-predelovalne stroke zahtevajo:

1. da se v interesu saniranja te gospodarske veje, v gospodarsko-ekonomskem in socialno-političnem interesu uporabi člen 27. ustave Kraljevine Jugoslavije tako, da bo država uporabila najširšo intervencijo za reguliranje odnošajev v tej predelovalni stroki.
2. da se v smislu te zahteve izvedejo sledeče mere:
 - a) da se izvede kontingentiranje proizvodnje vseh parov obutve na največ 1500 parov dnevno v enem podjetju.
 - b) da se prepove ustanavljanje novih in razširjenje že obstoječih tovarnen obutve najmanj za dobo treh let.

c) da se nujno izda komentar k uredbi o prepovedi industrijskega popravljanja na temelju katerega bo onemogočeno vsakemu, pa tudi firmi »Bafa« d. d. izigravanje jasnih odredb omenjene uredbe in to po primeru komentarja, ki ga je izdala banska uprava Savske banovine v Zagrebu.

d) da se prepove proizvodnja in prodaja gumijaste obutve, gum. opankov in podplatov, razen za posebne potrebe vojske, ker je to škodljivo za narodno zdravje in ker je nevarno domači proizvodnji kože in živinoreji. Do te prepovedi naj se uvede carina na surovo gumo.

e) da se izvede nujna preiskava, na kakšni osnovi izdeluje firma »Bafa« usnjeno obutve, ki ima generalno dovoljenje samo za izdelovanje gumijaste obutve.

f) da se po izvedeni preiskavi uporabi zakon o delu in da se firmi »Bafa« prepove nadaljnje izdelovanje kožnate obutve.

3. da se prepovejo industrijske prodajalne v vseh mestih pod 30.000 stanovalecev, v ostalih mestih naj se pa dovoli na vsakih 50.000 prebivalcev samo po ena prodajalna.

4. da se z nujno izpremembo finančnega zakona, v interesu državnih dohodkov smatrajo vse prodajalne, ki bi ostale po uveljavljenju zahtev čl. 3. te resolucije kot samostojne trgovine in da se vsaka obdavči samostojno ter da vsaka teh prodajalnih plača vse samoupravne in državne davke v sedežu prodajalne.

Da se naprosi kraljevsko vlado, da v duhu svoje deklaracije pred nar. skupščino in ekspozicije g. ministrskega predsednika uporabi vsa ta sredstva v splošno dobrobit vsega našega narodnega gospodarstva.

Književnost

Izšla je nova številka ilustrirane tedenske revije za radio, gledališče, film, sport in modo »NAŠ VAL«, ki prinaša Zoščenkovo satirično črtico »Kuhinjski ščurki«, Pivkov zanimivi doživljaj iz življenja pilota »Brez krmila«, nadaljevanje poljudno pisane razprave o Röntgenu, Sel Catinijev roman »Emilio Berenini«, Cufarjevo komedijo »Ameriška tatvina«, Radijsko tehniko, bogato zbirko modnih skic, beležke iz radijskega, gledališkega in filmskega sveta. Poleg krasnih slik pod naslovom »Pomladno prebujenje« prinaša »NAŠ VAL« še križanke in magične like in na posebni 12 stranski prilogi točne in pregledno urejene programe vseh važnih oddajnih postaj. Zahtevajte še danes brezplačno in brezobvezno na ogled in izvod te najbolj pestrre in najcenejše slovenske ilustrirane tedenske revije. Mesečna naročnina Din 12.—. Pišite na naslov: Radijska revija »NAŠ VAL«, Ljubljana.

Akcija Narodne Odbrane „Svoji k svojim“!



Šivalni stroji od Din 1600.— naprej. Otroški vozički od Din 200.— naprej. Dvokolesa od Din 950.— naprej. »Sachs« motorji od Din 5000.— naprej pri

»TRIBUNA«

F. BATJEL, LJUBLJANA, Karlovska cesta 4
Ceniki franko! Ceniki franko!

Sukno za pomladanske obleke

si boste nabavili po najnižjih cenah
le v tovarniški prodajalni

TEOKAROVIČ

ki je resnično

znižal cene od 20—40 %

Pred nakupom si oglejte neobvezno zalogo

v GRADIŠČU, nasproti drame

Hubertus MILO

Hubertus mila

in

Perion pralni prašek

sta PRISTNA DOMAČA IZDELKA tvornice, ki dela z DOMAČIM KAPITALOM in domačimi delavci in nameščenci.

Kvaliteta teh dveh izdelkov je boljša, ker je njuni izdelavi posvečena največja pažnja.

Kupujte samo res domače izdelke!

POMNITE
1.—11. junija

XV. VELESEJEM
V LJUBLJANI

Pregled domače produkcije

Posebne razstave:

- Gasilska razstava
- Modna revija — gospodinjstvo
- Salon avtomobilov
- Pohištvo
- Male živali

Polovična voznina
na železnici, parobrodih in avijonih
Razstavišče obsega 40.000 m²

Samo nova posojila domačih denarnih zavodov, dana iz novih vlog, morejo poživiti naše gospodarstvo!

Zaupajte Vaše prihranke

MESTNI HRANILNICA LJUBLJANSKI

ki izplačuje nove vloge (vložene po 1./I. 1933) neomejeno ter jih obrestuje po 4—5 %

Vloge znašajo nad
Din 400.000.000.—

Priporoča se

KOLODVORSKA RESTAVRACIJA LJUBLJANA

GLAVNI KOLODVOR

CIRIL MAJCEN

VELEMESARIJA
TVORNICI MESNIH IZDELKOV IN KONZERV

F. SLAMIČ

nudi po nizkih dnevnik cenah: sveže meso, šunke, hrenovke, jetrne paštete, konzervni golaž priznana najfinejšega okusa!

LJUBLJANA
Gospodsvetska cesta 6
Prešernova ulica 5
Rimska cesta 3

V RESTAVRACIJI:
Najboljša kuhinja,
najizbranejša vina